

# 聊城华厦眼科医院任春慧： 用一辈子做好一件事 仁心仁术书写医者大爱

## 刀尖起舞妙手除“障” 她始终走在眼科前沿

在直径约为23毫米的眼球上进行微妙而精细的手术，无疑是在“刀尖起舞”。从医40多年来，任春慧已经累计开展各种复明手术逾8万多例，对白内障、青光眼、复杂斜弱视等治疗和手术展开课题研究，多项工作走在鲁西眼科的前列，半生付出换来了满身荣誉。

1986年，她在鲁西地区开展了眼科显微镜手术，并在国内较早开展了白内障现代囊外摘除和人工晶体植入手术；1995年，在鲁西地区成功进行白内障小切口非超声乳化摘除人工晶体植入术，1999年5月开展白内障超声乳化微切口吸除加人工晶体植入术；同年8月，鲁西地区采用准分子激光技术矫正近视患者，帮助了众多鲁西近视青年学生摘镜参军，实现报效祖国梦想；同时，她和她的专家团队于2000年在鲁西率先开展后段玻璃体视网膜手术，通过美国卡尔王玻切机、氪激光治疗眼底病，让大量复杂眼外伤患者、糖尿病视网膜病变、黄斑病、玻璃积血、视网膜脱离患者重见光明；2013年，在鲁西地区开展飞秒激光无刀治疗白内障，让白内障手术进入“无刀时代”；2015年引进并开展全飞秒技术；如今，白内障手术进入“黑科技时代”，为每一位患者制定个性化的手术方案，通过选用进口区域折射双焦、无极变焦、三焦点等人工晶体，一站式解决白内障、近视、散光、老花眼等眼部问题……

一直以来，任春慧以先进的眼科诊疗医术，高尚的医德，温馨的服务，为众多聊城及周边市民提供着高水平的眼健康服务。如今，依靠国内大型眼科医疗集团——华厦眼科医院集团，在更高起点的优质平台上，任春慧带着满满的经验再度出发，带领着一批实力派眼科专家团队不断前行，将医院打造成了聊城眼科医疗技术的又一高地，而她自己，也成为了眼科医疗的一块“活招牌”。

## 医德崇高医术精湛 用心擦亮患者双眼

市民郇老先生平时喜欢运动，经常开车，可有一天，他突然发现自己看不清楚后视镜里的车尾灯了，这让他不禁担心起自己的眼健康问题。辗转求医过程中，

她是聊城乃至鲁西眼科界的一张闪亮的名片，是远近闻名的“任大夫”“任院长”，在聊城华厦眼科医院，几乎每天都有从各地慕名而来，找她看病的眼科患者。

她从事眼科事业已经40余载，是聊城眼科医疗水平发展进步的见证者与创造推动者。40多年来，她从未停下前行的脚步，一直追光在眼科医疗技术的前沿阵地，用仁心仁术书写着一名医者的大爱，造福了无数眼疾患者。

她就是聊城华厦眼科医院院长、华厦眼科医院集团山东省区白内障首席专家任春慧。在热爱的眼科事业上，任春慧这辈子只做这一件事，那就是为广大眼疾患者送去光明。

郇老先生得知任春慧院长非常擅长各种复杂的白内障手术，便慕名来到了聊城华厦眼科医院。

经任春慧看诊后，郇老先生被诊断为“皮质型老年性白内障OU”。任春慧为他制定了一套微创手术方案，切口仅1.8毫米，术后散光小，容易矫正及控制，反应轻愈合快。术后重见光明的郇老先生激动又兴奋，他没有想到，入院时左眼连手指近到眼前20cm以内的距离都看不清，如今连病例上的字都看得清清楚楚。“完全超出了我的预期！现在一睁眼就是清晰的世界，你们的服务态度也非常好，让我感受到家一样的温暖，我真是太感动了。”面对任春慧的术后问询，郇老先生一个劲儿地夸赞道。

像郇老先生这样，经过任春慧治疗后“复明”案例，在聊城华厦眼科医院，几乎每天都在上演着。退休后的她，本可以幸福地安心享受生活，然而她仍坚守在眼科一线，造福广大眼科患者。查房、门诊、手术……日复一日。“既然咱有技术，就想发挥一下余热，继续为老百姓服务，而且整天和年轻人在一起，我也觉得自己很年轻。”任春慧说。

任春慧常常说：“金杯银杯不如老百姓的口碑，我们把‘好’说再多遍，不如老百姓说一遍。”每日在医院迎来送往，任春慧看一位患者，就交一位朋友，以真心换真心，这样精诚的服务和精湛的技术，使得患者都十分信任她，纷



纷慕名而来。

近两年，张女士的视力一直都不太好，看东西总是模糊，今年年初，在聊城华厦眼科医院经过细致入微的检查后，张女士被确诊为老年核性白内障，任春慧为其量身定制了手术方案。两个月内，张女士双眼先后做了白内障超声乳化摘除+人工晶体植入术，手术顺利。经复查双眼均恢复到了1.0，这让张女士十分激动，将一面书有“济世良医 光明天使”的锦旗亲自送到了任春慧手中。

“我就信任老院长，我就找任院长！真太谢谢你们了！困扰了几年的痛苦，你们几分钟就帮我解决了，真应该早点来。”

任春慧说，为患者减轻病痛是医护人员最大的心愿，也是医护人员的职责所在。医院也正是秉持着“无论富贵贫穷，都要服务好每个病人，让每个人拥有一双健康明亮的眼睛”的使命，用实际行动诠释着“一切以病人为中心”的华厦眼科宗旨，为眼健康保驾护航，用专业守护每一位患者的健康“视界”。

## 从“看得见”到“看得好” 让患者自由享受清晰视界

近年来，随着新技术的发展与应用，白内障手术已从复明手术进展为屈光手术时代。对于患者来说，新技术可实现远中近全程视力，真正的实现生活场景自由转换，为越来越多的患者开启

了职业生涯“第二次生命”。

去年9月份，任春慧主刀，成功为一位患者实施了艾无级连续视程人工晶体植入术，这也是聊城首例艾无级连续视程人工晶体植入术。接受此次手术的患者刘先生年近八旬，正安享退休生活的他双眼看东西模糊已长达五年多，平时出门经常需要带着两副眼镜，看远处时用一副，看近处时用一副，给日常生活带来了很大不便。

来到聊城华厦眼科医院后，任春慧院长为刘先生安排了详细的检查，结果显示其不光患有白内障，还有老花眼及远视。考虑到刘先生的自身需要，实现术后能看得见，还要能看得清，看得舒适，任春慧最终决定为其实施白内障超声乳化联合强生眼力健TECNIS Eyhance艾无级连续视程人工晶状体植入术。该手术采用的创新高阶渐进折射技术，显著减少了光干扰现象，可为患者提供从66厘米中距离到远距离的高质量连续视力。无论是在明亮的阳光下，还是在昏暗的环境中，患者都能不受光线干扰而重获清晰视野，真正实现生活用眼的自由。

手术进行得非常顺利，术后第一天查房，刘先生开心地表示：“看得太清楚了！脸上的斑斑点点都看见了，还能看清书上的字，连看老伴身上穿的衣服，颜色都鲜艳了许多！”一旁的家属更是对手术效果赞不绝口。

“如何在屈光性白内障手术技术水平高速发展时代下，给患者带

来清晰优质的术后视觉生活质量是我们的发展方向与追求目标。”任春慧认为，现阶段，医生和患者都幸运地迎来了屈光性白内障手术的时代，强大精准的设备保障和人工晶状体品类功能选择，让大家有机会通过一次白内障手术，解决多重困扰，实现“看得清楚、看得舒服”的视觉效果。

## 尽己所能践行责任 一生跋涉再攀高峰

“40年眼科医学探索，我经历了寻路、赶路、带路、让路的过程。一路走来，病人的信任让我做得更好！”如今，早已“功成名就”的任春慧没有“功成身退”，她不光自己一直在勇攀眼科医疗高峰，还一直尽自己所能，带队伍、带团队，为提升本地的整体眼科医疗水平贡献力量。

今年5月25日，2024聊城华厦眼科“点睛万里行——规范化白内障手术培训会”举行，在这场干货满满的培训会上，任春慧作为主讲专家，以《屈光白内障手术新时代 精准医学》为题为前来听讲的医生们作了精彩分享，让现场听讲的年轻医生们受益匪浅，而类似的培训活动，任春慧每年都不少参与。一直在通过华厦眼科集团这个大平台促使自己、促使周围的眼科医生更好地进步，提高眼科医疗技术能力与学术水平，造福更多眼疾患者。

今年3月份，聊城华厦眼科医院与聊城市明远技工学校院校合作正式签约，医院将发挥优势，承担社会责任，为广大师生提供专业、高水平、全面的眼健康教育服务，同时推动医教联合，共同培养高素质且具备专业技能和职业素养的人才。在任春慧的带领下，聊城华厦眼科医院在阔步发展的同时，除了给病人寻求优质的医疗服务，始终不忘履行社会责任，努力践行公益，聊城华厦眼科医院积极参与“西藏光明行”大型援藏公益活动、开展“狮爱聊城光明行”公益行动等，日常进社区、校园、单位、村庄的公益行动更是常态化开展。

作为医者，任春慧是勇攀眼科医学事业的“光明使者”，是鲁西眼科发展的带头人；作为院长，任春慧是干劲十足踏浪前行的临床专家。前路漫漫亦灿灿，未来尽管山高水远，但任春慧早已不惧迎接挑战，继续勇敢攀登眼科医疗技术高峰，带来一片光明，造福一方百姓。

